

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 26 июля 1967 г.

№ 114 (9464)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## На вахте —

### КОЛЛЕКТИВ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО

Менее четырех месяцев осталось до славного 50-летия Великого Октября. Опубликованное на днях постановление XIII Пленума ЦК КПСС «О работе профессиональных союзов по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и о выполнении социалистических обязательств, принятых трудящимися в честь 50-летия Октября» призывает каждого рабочего увеличивать свой вклад в общенародную праздничную копилку, оценивать свой труд высокой мерой задач юбилейного года.

Итоги работы нашего завода за первое полугодие свидетельствуют о том, что коллектив сумел взять первый рубеж. Шестимесячное задание по выпуску продукции выполнено досрочно и предприятие дало дополнительной продукции на 117 тыс. руб. Успешно выполнены все важнейшие показатели.

Много сил и энергии вложили в выполнение обязательств передовики соревнования. Это бригада коммунистического труда слесарей-ошиновщиков Н. Колкутина довела выполнение норм до 175 процентов. Примерно трудится бригада сварщиков Н. Жамнова в электромонтажном цехе.

Профсоюзные активисты ведут большую общественную работу и в труде показывают пример. На предоктябрьской трудовой вахте впереди идут ударники коммунистического труда, члены цехового комитета профсоюза.

### Обязательства в действии

Коллектив з-да «Пластмасс» досрочно завершил семимесячную производственную программу по выпуску товарной продукции. Будет выработано ее до конца июля дополнительно к плану на сумму 250 тыс. рублей. Освоено с начала года более 30 новых изделий, которые отправлены для технического оснащения железнодорожного транспорта.

Благодаря упорной борьбе за технический прогресс, за повышение эффективности производства улучшились качественные показатели предприятия. Например, себестоимость продукции снижена за II квартал на 2,9 процента. Производительность труда возросла на 5 проц.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОЧЕТНЫМ ЗВАНИЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 22 июня 1967 года за заслуги в области советской торговли почетное звание заслуженного работника торговли РСФСР присвоено:

ГОНЧАРОВУ Денису Денисовичу — директору Люберецкого продовольственного тор-



Замечательных успехов в труде добивается на юбилейной вахте помощник мастера фабрики им. Октябрьской революции, ударник коммунистического труда В. В. Тряшин. Он отвечает за работу 48 станков.

Бригада ткачей, обслуживающая В. В. Тряшиным, удостоена высокого звания коллектива высокой культуры, а Тряшин награжден значком «Отличник социалистического соревнования».

На снимке: В. В. ТРЯШИН.

### Адрес: Москва, просп. Калинина

Вчера коллектив Люберецкого завода торгового машиностроения выпустил последнюю партию торгового оборудования в счет семимесячной программы. Сверх плана завод даст до конца июля семнадцать механизированных столов для горячих цехов предприятий общественного питания, столько же марmitов и 10 горнов для обработки дичи, а всего сверхплановой продукции — на сумму около 90 тысяч рублей.

Основная часть торгового оборудования предназначается для комплекса административных зданий на проспекте им. Калинина в Москве.

### КОВРЫ СВЕРХ ПЛАНА

На полтора миллиона рублей сверх семимесячного плана дает товарной продукции коллектив Люберецкого коврового комбината, в том числе 35 тысяч квадратных метров ковров и ковровых изделий.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

\*Люберчане готовят подарки юбилюю.

\*Комбайнер Василий Курилов.

\*Коммунисты района обсуждают решения Пленума ЦК КПСС.

\*НОТ — на все рабочие места.

\*Интересно для всех овощеводов.



### Косинцы — покупателям

Доброй славой пользуются у

советских покупателей изделия Косинской трикотажной фабрики. Коллектив этого предприятия, используя внутренние резервы производства и богатые преимущества экономической реформы, добился увеличения выпуска товаров народного потребления. 19 июля досрочно выполнен план семи месяцев. По предварительным подсчетам, будет изготовлено сверх задания к 1 августа для населения 55 тыс. штук верхнего трикотажа высокого качества.

Участники соревнования уделяют большое внимание снижению себестоимости продукции. Только за первое полугодие получено 253 тыс. рублей сверхплановой прибыли.

Во всех цехах фабрики продолжается соревнование за экономию в большом и малом. За счет рационального раскрытия материалов, правильного использования их сбережено 11 тонн сырья, из которого пошло 30 тыс. штук верхних трикотажных изделий.

редал Василий Савельевич свой богатый опыт. Вон в Балках работает Николай Шавачин, скоро самостоятельно будет водить по хлебам машину и Владимир Фатеев. Сколько таких прошло через его руки!

На следующий день в хозяйстве приступили к масштабной уборке озимых культур. Теперь комбайнеры перешли на поливной участок. За каких-то 1,5—2 часа они убрали его. Бункерный вес зерна не так уж плохой, иной раз он доходил до 22 ц ячменя с гектара. А пшеница обещает быть еще лучше.

То и дело от комбайнов отходят машины, груженные зерном нового урожая. Они быстро доставляют его на ток. За день шофер Иван Михайлович Бондарев, например, вывозит по 12 тонн ячменя. Да и другой шофер, Александр Стороженко, все намолоченное зерно успел вывезти на ток, где шла его обработка.

Ячмень скосшен. Но, заметите, нигде соломы не видно. Ее следом подбирают.

Марина Староверова, Татьяна и Валентина Андреевы, Марфа Жильцова проворно укладывают солому на тракторную тележку. Через полчаса трактористка Антонина Давыдова включила мотор, и соломы на поле как не было.

Тут же следом механизаторы приступили к дискованию стерни. Комбайн с поля — плуг в борозду — такого принципа придерживаются Капышевы.

— Этим способом мы ведем борьбу с сорняками и закрываем влагу, — поясняет бригадир Капышев.

Когда Курилов возвращался домой мимо Бимовского поля, то удивился: солома была вся вывезена, а поле продисковано.

— Словно и не рос здесь хлеб. Здорово работают!

Да как же иначе! Он и сам трудится с удвоенной энергией. Все хотят ознаменовать юбилейный год новыми производственными успехами, делом ответить на Тезисы ЦК КПСС.

Г. НИКОЛАЕВА

### ХЛЕБ ПОШЕЛ!

Дома Василий Савельевич Курилов, комбайнер опытного хозяйства «Коренево», сказал:

— Ну, сынок, завтра комбайны выводим в поле.

— Вот здорово! Пап, я тоже на жатву с тобой. Это же наш праздник. Побегу ребятам скажу! — и пулей выскочил тринадцатилетний мальчишка на улицу. Виктору не терпелось поделиться радостной вестью со своими сверстниками.

В 35-ю жатву встречает опытный комбайнер. И все равно волнуется, волнуется, как школьник на экзаменах. Как оно пойдет? Все ли предусмотрел? Пробный выезд сегодня и покажет.

Накануне Василий Савельевич побывал на Бимовском поле. Ячмень низкорослый, но он радовал комбайнера своим развитым колосом.

— А все-таки наберется зерна прилично. На глазок по 18 ц с га определенно будет,

...Вместе с Куриловым на жатву вывели стеблевые корабли и комбайнеры Василий Петрович Кузьмин и Александр Яковлевич Усанов.

— Начинай, Савельевич, — бригадир Виталий Иванович Капышев подал знак, и поле сразу оглушилось рокотом машин.

Василий Савельевич немногого провел вперед комбайн и вдруг встал. Он решил убедиться: не идет ли с соломой зерно. Потом подрегулировал деки, режущий аппарат... и снова в путь.

— Хорош срез! Предельно низкий. 10—15 см, — крикнул ему бригадир.

— Первый блин, а не комом! — улыбнулся Курилов и ласково потрепал за чуб сынишку. Тот по взгляду понимал отца. Он гордился им, и ему так захотелось стать за штурвал.

Ничего, подрастешь, сынок, и заменишь отца. Многим воспитанникам пе-

Готовясь к 50-летию Великого Октября, комсомольцы фабрики им. Октябрьской революции нашли пути активного участия в производственной и культурно-бытовой жизни предприятия. Комитет ВЛКСМ фабрики, цеховые первичные организации проделали большую творческую работу по изысканию доставшихся форм соревнования молодых тружеников. Оно проходит сейчас под девизом за звание «Лучшая комсомольская организация», «Лучшая комсомольская группа».

Хорошо бы разработать положение о соревновании, определив основные показатели в борьбе за первенство, — советовали активисты. К их голосу прислушались.

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА ЦК КПСС — В МАССЫ

## Голос сельмашцев

Более 450 человек присутствовало на собрании партийного актива завода им. Ухтомского, обсудившего итоги работы июньского Пленума ЦК КПСС. На собрании с докладом выступил председатель Люберецкого комитета народного контроля, член бюро ГК КПСС А. К. Сучков.

Все высказавшиеся в прениях горячо и единодушно одобрили решения июньского Пленума ЦК КПСС и Тезисы «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Деревомодельщик цеха № 27, член президиума общества советско-арабской дружбы Б. И. Самсонов остановился на дружественных связях Советского Союза со странами Ближнего Востока.

— В составе делегации Верховного Совета СССР, — сказал он, — я в 1957 году побывал в Сирии. Эта поездка произвела на меня огромное впечатление. Нашу делегацию каждый день окружали арабы различных слоев населения. Они интересовались жизнью нашего народа и строили свои планы дальнейших взаимоотношений с Советским Союзом. Наш завод известен Сирии, ведь мы поставляем туда сено-косилки. Арабский народ заинтересован в мире. Развязанная Израилем война нарушила планы мирного строительства, которое осуществляют арабы. Я с большим удовлетворением встретил постановление ЦК КПСС по вопросу политики Советского Союза в связи с агрессией Израиля. Агрессор должен убраться с чужой территории.

Американский и английский имперализм, — сказал председатель комитета ДОСААФ В. Ф. Медведев, — пытается любой ценой остановить движение народов по пути социального прогресса, вновь обратить их в рабство. Но это не удается, на стороне арабского народа все прогрессивное человечество мира. Тов. Медведев указал, что надо больше заниматься повышением бдительности, улучшением обороны работы среди населения.

Секретарь парткома В. И. Тюленев в своем выступлении особое внимание уделил задачам партийной организации по разъяснению среди трудящихся завода и проживающего населения в микрорайонах заводских поселков Тезисов к 50-летию Великого Октября. Вся разъяснительная работа должна тесно увязываться с выполнением принятых социалистических обязательств в честь 50-летия Советской власти.

Собрание партийного актива приняло резолюцию, в которой выражено единодушное одобрение политики партии и правительства по пресечению агрессии на Ближнем Востоке.

Утвержденные Пленумом ЦК КПСС Тезисы «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» принятые как программный документ в практической деятельности партийной организации, в ее повседневной работе по пропаганде и агитации среди трудящихся и населения.

**М. БЕЛООКИЙ,**  
зам. секретаря парткома  
завода им. Ухтомского.

Выполняют нормы выработки, около 200 человек являются ударниками коммунистического труда. За звание лучшей борются 32 комсомольские группы.

В развернувшемся соревновании добрый пример показывает комсомольская организация первой смены ткацкого производства (секретарь Надя Сорокина). В коллективе чувствуется трудовой задор, собрания регулярно проводятся, организуются коллективные выезды, воскресники, устраиваются вечера.

Члены комитета ВЛКСМ фа-

брики положительно отзываются о комсомольской группе второй смены прядильного производства. Под руководством своего вожака Нины Жирковой комсомольцы вносят достойный вклад в выполнение юбилейных обязательств.

Проводится увлекательная работа по созданию истории комсомола фабрики. Уже положено хорошее начало: нашли первых комсомольцев, добровольцев Отечественной войны. Готовится фотоальбом лучших комсомольцев предприятия. Предполагается в фотографиях отобразить походы по местам боевой славы, работы с допризывной молодежью.

Большой интерес вызывают среди молодежи мероприятия, проводимые комитетом ВЛКСМ совместно с организацией ДОСААФ. Недавно состоя-

лся увлекательный автомотопробег по маршруту: поселок Октябрьский — Петрищево — Бородино. Участники его остались довольны.

Интересные туристические походы проводят многие цеховые комсомольские организации.

Не обходится без участия комсомола и работа по наведению образцового порядка в быту. Комитет ВЛКСМ и ДСО «Труд» поддержали начатое соревнование в рабочем поселке за звание «Лучшее общежитие», «Лучшая комната». В этом году звание лучшей присвоено комната 5-а третьего общежития по ул. Советской.

Ее жильцам вручили премию — радиоприемник.

Немало добрых дел на счету комсомольцев фабрики им. Октябрьской революции. Пусть они день ото дня множатся во имя славного 50-летия Советского государства, открывшего для молодежи пути радостного труда, учебы, высокой культуры!

Д. СЕРПОВ.

## Военный конфликт в Нигерии

Тревожные вести приносят телеграф из Нигерии. Войска Федерального правительства 7 июля начали военные действия против Восточной области, которая 30 мая отколась от Нигерии и провозгласила себя независимой республикой Биафра.

Нигерия — самая крупная по населению (55 млн. человек) африканская страна. Расположена она в западной части Африки, в бассейне большой реки Нигер, от которой она и получила свое название. Независимой Нигерия стала всего 7 лет назад — в 1960 году, а до этого

была колонией Англии. При разделе Африки в прошлом веке английские империалисты включили в состав своей нигерийской колонии территории, населенные разными племенами, не имеющими между собой ничего общего. Пестрый племенной состав этой страны и явился причиной того, что Нигерия, в момент получения независимости, приняла форму федерации. В нее вошли 4 области — Северная, Западная, Средне-Западная и Восточная, пользовавшиеся значительной автономией.

Наиболее острыми оказались противоречия между племенами хауса, населяющими Северную область, и племенами ибо, которые жили главным образом в Восточной области. Особое значение этим противоречиям придало соперничество между национальной буржуазией Восточной области и феодалами севера. Показательно, что губернатор Восточной области, а ныне глава республики Биафра подполковник Оджукуву — сын самого богатого капиталиста Нигерии.

Определенную роль в обострении положения в Нигерии сыграли также интриги западных империалистических держав — в первую очередь США и Англии. Восточная область имеет большие месторождения нефти. Добычу нефти в основном ведут два крупнейших нефтяных треста: английский «Шелл» и американский «Галф ойл». В 1966 г. экспорт нефти из Нигерии — главным образом из Восточной области — составил 19 млн. тонн. Нефть из Нигерии покрывает 10 проц. потребностей Англии. Поставки нигерийской нефти приобрели особенно большое значение для

Англии сейчас, когда арабские страны Ближнего Востока отказались поставлять нефть в Англию и США в знак протеста против поддержки ими агрессии Израиля.

В 1966 году Нигерия пережила два военных переворота, тесно связанных с разногласиями между отдельными областями. В результате погромов на севере выходцев из племен ибо началось массовое переселение их в Восточную область. Федеральное правительство.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ  
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫУ ЛЫТКАРИНСКИХ  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В красном уголке Лыткаринского объединенного железнодорожного хозяйства состоялось партийное собрание, обсудившее итоги июньского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил член партбюро т. Гребеньков.

Высказавшиеся в прениях т. Бунин, Савельев и многие другие указали на необходимость улучшить политко-воспитательную работу.

Собрание приняло постановление, в котором единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС и намечены меры по претворению их в жизнь.

год за хорошую постановку массово-политической и воспитательной работы звание коллектива коммунистического труда присвоено первому, второму, шестому и седьмому отделениям, бригадам открытого грунта первого отделения (бригадир Е. Ф. Гущина), закрытого грунта этого же отделения (бригадир П. З. Медведева), закрытого грунта третьего отделения (бригадир Л. В. Кузнецова), открытого грунта того же отделения (бригадир И. А. Ноздрачев), бригаде открытого грунта шестого отделения (бригадир Е. Ф. Павлюченков) и бригаде закрытого грунта шестого отделения.

Звание ударника коммунистического труда присвоено еще 215 работникам.

На повестке дня теперь основная задача — завоевать высокое звание всему совхозу.

**В. ШМУКНЕР,**  
председатель рабочкома,

возглавляемое генерал-майором Говором, пытались урегулировать разногласия, но переговоры успеха не имели. Тогда федеральное правительство сделало решающий шаг. В конце мая оно объявило о введении чрезвычайного положения и ввело новое территориальное деление страны, согласно которому прежние 4 области ликвидировались, а вместо них страны разделась на 12 штатов. В ответ Восточная область 30 мая провозгласила себя независимой республикой Биафра. Глава федерального правительства генерал-майор Говор квалифицировал откол Восточной области как «акт мятежа, который будет подавлен». Была объявлена полная блокада Восточной области, которая серьезно отразилась на экономическом положении этого района.

Военные действия пока складываются в пользу федеральных войск, которые продвижутся на несколько десятков километров в глубь территории Биафры, заняли важный город Исука и сейчас угрожают столице республики Энугу.

События в Нигерии происходят на фоне общего обострения положения в тропической Африке, наглядным примером чего был недавний мятеж европейских наемников в Конго (Киншаса). Они вызывают глубокую тревогу у других государств Африки, тем более, что не исключена возможность вмешательства в этот конфликт империалистических держав, заинтересованных в укреплении своего положения в Нигерии.

Е. ЕГОРОВ. (ТАСС)

## Ширяются ряды движения за коммунистический труд

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, коллектив совхоза им. Московского поставил перед собой задачу — добиться таких показателей в работе, такой сплоченности, высокой сознательности, чтобы к великому празднику завоевать почетное звание предприятия коммунистического труда.

Уже несколько лет рабочие активно участвуют в благородном движении за коммунистический труд. Оно дало замечательные результаты. Лозунги «Человек человеку — друг, товарищ и брат», «Один за всех и все за одного» стали близки и дороги большинству работников хозяйств.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

26 июля 1967 г.

№ 114 (9464)

2 стр.

Звание ударников коммунистического труда подтвердили 580 работников.

По итогам работы за 1966

НОТ — на каждое рабочее место!

## НАУЧНЫЕ РЕШЕНИЯ В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА ПОЛИГРАФИСТОВ

Для лучшей координации действий по внедрению более совершенных методов организации труда у нас, в Производственно-издательском комбинате ВИНИТИ, имеется отдел НОТ и новой техники. В его составе лаборатория, конструкторская группа, технологи, художники по технической эстетике, врач-консультант, психолог, специалисты по электронике и экспериментальная группа по внедрению НОТ.

Работа по НОТ ведется в три этапа. Сначала всесторонний анализ организаций технологического процесса и рабочих мест, затем разработка планов НОТ и практическое их осуществление. Надо иметь в виду, что НОТ на рабочих местах складывается из многих факторов производственного процесса: обслуживание рабочего места, оборудование и инструмент, используемый на рабочем месте, условия труда, технологические процессы, методы и приемы труда, система оплаты и всестороннее развитие творческих способностей людей. С учетом этих факторов и ведется на комбинате большая работа по совершенствованию организации производства, улучшению условий труда рабочих, инженерно-технических работников на всех технологических участках.

Изучение и анализ результатов производства позволяют вскрывать большие внутренние резервы повышения производительности труда. Примерами могут служить работы, проведенные на комбинате по совершенствованию наборных процессов, подготовке оригинал-макетов оперативных изданий, изготовлению ротопринтных форм, печатных и отделочных процессов, экспедирования и реализации готовой продукции.

В противоположность старой организации наборных процессов, научная организация производства предусматривает подготовку рукописей, учитывающую особенности последовательных технологических операций по подготовке наборных печатных форм. Для этого любая рукопись раскомплектовывается теперь на отдельные самостоятельные части.

Для обеспечения строгого контроля в производстве и оп-

ределенной направленности этих самостоятельных частей по технологическим операциям разработаны оперативные технологические карты. Организация набора с применением маршрутных карт позволила в короткий срок создать механизированную поточную линию. Результатом явились экономический выигрыш в 20 тыс. руб., сокращение по времени в два раза общего производственного цикла, улучшение условий труда наборщиков и вспомогательных рабочих. Инженерно-технические работники цеха получили возможность больше и конкретнее заниматься вопросами совершенствования производства, механизацией отдельных операций.

Внедрение поточной линии производства наборных печатных форм сделало необходимым осуществление работ по механизации и автоматизации процесса плавки типографского металла, его доставке в рабочим местам наборщиков, погреванию огнем из аэрозольной механизированной передачи рукописей и корректуры по участкам. Мы предусматриваем завершить этот комплекс работ в юбилейном году.

По аналогии была пересмотрена организация выпуска одного из основных изданий ВИНИТИ — экспресс-информации. В результате исследований, разработки и внедрения научной организации производства постраничного оригиналь-макета изданий экспресс-информации удалось устранить многие старые операции: макетирование полос, корректуру гранок, их правку и т. д. (вместо 19 операций стало 12), а также сократить сроки выпуска этих изданий с 26—28 дней до 12—16 дней. Экономическая эффективность этого мероприятия около 50 тыс. руб. Старая организация граночного способа для офсетной печати тормозила внедрение новой оперативно-множительной технологии. А внедрение новой организации производства оригиналь-макета позволило создать цех современных электрографических машин для изготовления печатных форм. В итоге мы ликвидировали мокрые фотомеханические процессы, улу-

чили условия труда полиграфистов.

Малая тиражность информационных изданий с большой тематической номенклатурой долгое время тормозила работу по механизации и автоматизации отделочных переплетно-брошировочных процессов. Пришло время провести немалую работу по выявлению и изучению причин, тормозящих рост производительности труда. Было установлено, что решение проблемы находится в прямой зависимости от вида художественного и технического оформления изданий и организации печатных процессов. Другое оформление некоторых изданий, спуск полос в печатных формах позволили применить новую технику для автоматизации фальцовки листов, подборки, шитья, резки, контроля и счета готовых брошюр. Для дальнейшей механизации отделочных процессов объемных изданий сейчас изучаются все возможности применения новейшей техники.

В научной организации труда большое значение имеет рациональное территориальное размещение смежных цехов.

Детально отработаны организация и управление производством, разработана новая тех-

нология с использованием многих видов современного электронно-вычислительного микропроцессорного и электрографического оборудования, предусматриваются ликвидация мокрых дорогостоящих фотографических процессов, отказ от использования для этих целей дефицитной фотобумаги. Разрабатываются системы механизированного электронно-вычислительного поиска информации с созданием фильмотеки взамен огромных книгохранилищ.

Коллектив комбината проделал серьезную работу по выпуску научно-информационной литературы в юбилейном году и продолжает поиски новых совершенных форм научной организации производства, вводит в нее эстетическую культуру, изучает и осваивает новые электронно-вычислительные и счетно-перфорационные машины для программирования и автоматизации наборных процессов. У нас еще много трудностей и недостатков в работе, которые предстоит ликвидировать. Много еще скрытых резервов производства, которые в дальнейшем предстоит по-хозяйски использовать.

П. КРУГЛИКОВ,

гл. инженер комбината.



Зоя Петровна Молчанова (печатница) и Мария Потапова (помощник печатника) трудятся в бригаде коммунистического труда на комбинате ВИНИТИ. Сменное задание выполняют на 135 проц. при хорошем качестве продукции.

На снимке (слева направо): М. П. Завалова и З. П. Молчанова.  
Фото А. Власовой.

## Когда растения помогают друг другу

### НАРОДНЫЕ СРЕДСТВА — ПРОТИВ СЕЛЬХОЗ- ВРЕДИТЕЛЕЙ

17 лет назад на страницах журнала «Сад и огород» садовод-опытник Е. М. Пирожков сообщил, что он нашел новые, общедоступные средства для борьбы с болезнями и вредителями кривовника. Свой сад он разбил на две части. На одной в междуурядьях кривовника посадил томаты, на второй томаты не высаживал. Никаких опрыскиваний против вредителей не производил. Оказалось, что там, где были высажены томаты, сад был чист от вредителей. В то же время на участке без томатов кривовник был поражен огневкой и пильщиком.

Замечено, что если рядом с картофелем растет конопля, фитофтора не поражает картофель. Вблизи конопли астры не болеют фузариозом. Земляничные блохи не повреждают свекловичные культуры, если недалеко конопля. Фитонциды конопли оздоровляющие действуют на заболевшую фасоль. Быстро уничтожает вредителей капища из «марни на корне» (дикий пиона).

Горох благотворно влияет на картофель и люцерну синюю.

Помидоры угнетают огурцы. Репа — помидоры. Лук — фасоль. Конопля — фасоль.

Ботаник В. Л. Комаров в 1931 году писал: «Почему не

комбинировать в культуре несколько растений не только на одном поле, но и одновременно? На Дальнем Востоке мне пришлось видеть комбинированные культуры гречихи с овсяным маком, кукурузы, огурцами и фасолью. Урожай с такого участка получился двойной».

Цветоводы в одну вазу не ставят ландыш вместе с сиренью. Эти цветы «ненавидят» друг друга и быстро увядают от «совместной жизни». Мак и орхидея мешают другим цветам. Ландыш и нарциссы в разных вазах сохраняются долго, а вместе быстро увядают. Редко также угнетающие действует на свежесть срезанных цветов. В одном букете с ней цветы долго стоять не могут. Наставления в вазе с туей на 2—3 дня дольше сохраняет свою свежесть. С маленькой веткой туи тюльпаны в два раза дольше остаются свежими. Растущая вблизи участка польнь угнетает гвоздику, георгины и шалфей.

Опытные садоводы, огородники и полеводы никогда не высаживают вместе растения, мешающие друг другу антаго-

нистическими фитонцидами. И наоборот, высаживают по соседству культуры, помогающие друг другу.

Рядом растущие бархатцы часто спасают землянику от нематод. Если к землянике подсадить лук-батун, она не заболеет серой гнилью. Мудрые садоводы успешно уничтожают вредителей сада различными травами, а также их отварами и настоями из них.

Народные «препараты» решили испытать управление защиты растений Министерства сельского хозяйства Киргизской ССР. Результаты положительные. Рецептов и трав для различных растений заполняют ведро до половины, заливают водой, настаивают сутки, а затем кипятят 30 минут. Можно таким же образом готовить отвар из высушанных (собранных в период цветения) растений. Тогда польни на 10 литров расходуют 700—800 г.

Водные настои чеснока и лука, а также их шелухи избавляют плодово-ягодные растения от тлей, медяниц и плодожорок. Хорошо действуют против этих же вредителей отвары или настои ботвы картофеля, помидоров, черемухи, хрена, конского щавеля, одуван-

чика, ромашки, полыни, красного острого стручкового перца, стеблей тысячелистника.

Ботаник Е. М. Пирожков пишет: «Вот, к примеру сказать, как киргизские товарищи приготовляют и применяют против плодовых клещей и тлей настой ботвы картофеля. 1,2 кг зеленой ботвы (600—800 г сухой) заливают 10 литрами воды, настаивают 3—4 часа, а потом процеживают. При опрыскивании этим раствором (лучше его применять вечером) через 12 часов погибает до 90% клещей и тлей. Если взять ботву больше 1,2 кг, на листьях могут появиться ожоги».

Для истребления гусениц яблонной плодожорки готовят отвар полыни. Мелко нарубленными стеблями и листьями цветущего растения заполняют ведро до половины, заливают водой, настаивают сутки, а затем кипятят 30 минут. Можно таким же образом готовить отвар из высушанных (собранных в период цветения) растений. Тогда польни на 10 литров расходуют 700—800 г.

Целесообразнее все составы применять в день приготовления, преимущественно в утренние или вечерние часы — на солнце они быстрее разрушаются и их токсичность менее эффективна.

На Всесоюзном совещании по фитонцидам об интересных опытах рассказал садовод-опытник А. Н. Эберг из города

НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «Случайность или халатность?»

Материал под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» в номере от 17 мая с. г.

Старший следователь Люберецкой горпрокуратуры т. Демидов сообщил, что за халатное отношение к исполнению служебных обязанностей, в результате чего получили телесные повреждения Бовадулина и ее сын Сережа, привлечен к уголовной ответственности бывший техник домоуправления Яковлев. Яковлев осужден народным судом.

\*\*\*

### Хоть письма и не напечатаны

Проживающая в Томилине Постникова написала в редакцию о неблаговидном поведении продавца палатки № 1 Н. Опальковой. Председатель правления пос. т. Бурштейн сообщил в редакцию, что Постниковой указано. Правление дало указание всем заведующим магазинами, что продажа водки и других спиртных напитков должна производиться только в установленные часы. Особое внимание всех работников торговли обращено на культуру обслуживания.

Читатель Г. Л. Доброльский из поселка Малаховки в своем письме в редакцию жаловался на недовольствительную организацию продажи газовых баллонов и недостойное поведение заведующего павильоном магазина № 41 Сокольского.

Старший торговый инспектор Люберецкого промторга Ф. Андрейцев сообщил, что за нарушение правил торговли, опоздание на работу, отказ в выдаче покупателям книги жалоб и предложений и грубость с покупателями зав. павильоном Сокольский от занимаемой должности освобожден. Приняты меры для улучшения торговли газовыми баллонами и другими ходовыми товарами.

Щелково. В результате многолетнего упорного труда ему удалось разработать безвредный для растений метод защиты их от насекомых вредителей. Объясним на примере.

Поле капусты опрыскивают 4-процентным раствором сока картофельной ботвы, а картофельное поле — таким же раствором сока листьев капусты. «Обманутые» насекомые, например вредители капусты, в результате этого начали откладывать яйца на картофель, а гусеницы, которые из них вывелись, там погибли. Сок другого растения не угнетает опрыскиваемую культуру, наоборот, он является внекорневой подкормкой, в результате которой увеличиваются защитные силы растения и продукция собственных фитонцидов.

У нас немало садоводов-любителей, объединенных в садовые коллеги. Желательно, чтобы эти организации и общества охраны природы помогли разумному приготовлению и применению проверенных народных средств против вредителей садов и огородов.

И. МИНАЕВ,  
действительный член  
Московского общества  
испытателей природы.

ЛЮБРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

26 июля 1967 г.  
№ 114 (9464)

3 стр.

